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I. Le présent
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Les Bases : ( Actif – Passif )

Le chat mange la souris. La souris est mangée par le chat.

Le chat fait l'action.
C'est donc de l'actif.

La souris étant sujet, 
elle subit l'action. C'est 
donc du passif !



Les conjugaisons :

En latin comme en français on a des conjugaisons ( Groupes en français. )

Am -o Am -or

Amo, as, are

Am -o

Ama -s

Ama -t

Ama -mus

Ama -tis

Ama -nt

Am -or

Ama -ris

Ama -tur

Ama -mur

Ama -mini

Ama -ntur

J'aime : Amo

Je suis aimé : Amor

1ère
Conjugaison

Actif

1ère
Conjugaison

Passif

Je suis aimé : Amor



Les conjugaisons :

En latin comme en français on a des conjugaisons ( Groupes en français. )

dele –o dele –or

Deleo, es, ere

Je supprime : Deleo

Je suis supprimé : Deleor

dele –o

dele -s

dele -t

dele -mus

dele -tis

dele -nt

dele –or

dele -ris

dele -tur

dele -mur

dele -mini

dele -ntur

2ème
Conjugaison

Actif

2ème
Conjugaison

Passif

Je suis supprimé : Deleor



Les conjugaisons :
En latin comme en français on a des conjugaisons ( Groupes en français. )

Lego, is, ere

Leg o Leg or
Je lis : Lego

Je suis lu : Legor

Leg o

Leg i s

Leg i t

Leg i mus

Leg i tis

leg u nt

Leg or

Leg i ris

Leg i tur

Leg i mur

Leg i mini

leg u ntur

3ème
Conjugaison

Actif

3ème
Conjugaison

Passif

Je suis lu : Legor

Legs – Legt... Ne serais pas facile à 
prononcer. On rajoute donc un i 
avant la terminaison sauf à la 
première et dernière.
Sur la dernière je rajoute un u.



Les conjugaisons :
En latin comme en français on a des conjugaisons ( Groupes en français. )

Audio, is, ire

Audi o Audi or
J'écoute : Audio

Je suis écouté : Audior

Audi o

Audi s

Audi t

Audi mus

Audi tis

Audi u nt

Audi or

Audi ris

Audi tur

Audi mur

Audi mini

Audi u ntur

3ème mixte
Conjugaison

Actif

3ème mixte
Conjugaison

Passif

Je suis écouté : Audior

En revanche, ici j'ai voyelle -
consonne. Ce n'es pas difficile à 
prononcer. Je rajoute seulement un 

u à la 3° p. du plu.



Les conjugaisons :
En latin comme en français on a des conjugaisons ( Groupes en français. )

Capio, is, ere

Capi o Capi or
Je prends : Capio

Je suis pris : Capior

Capi o

Capi s

Capi t

Capi mus

Capi tis

Capi u nt

Capi or

Capi ris

Capi tur

Capi mur

Capi mini

Capi u ntur

4ème
Conjugaison

Actif

4ème
Conjugaison

Passif

Je suis pris : Capior

En revanche, ici j'ai voyelle 
consonne. Ce n'es pas difficile à 
prononcer. Je rajoute seulement un 

u à la 3° p. du plu.



II. L'imparfait
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Formation de l'imparfait :

Souvenez vous de notre présent... Voici comment se forme l'imparfait !

AMA - BA - M

Le radical du présentLe radical du présent
(infectum) Signe de 

l'imparfait.
Terminaison > Les 
mêmes que le 
présent mais le -O 
devient -M

Pour la 3ème, 3ème mixte et 4ème 
conjugaison, je rajoute un -e avant le 
« BA »



Exemple d'utilisation de l'imparfait :

J'aimais : Amabam

Tu étais aimé :

Ils prennaient :

Vous écoutiez :

Amabaris

Capiebant

Audiebatis

Il lisait : Legebant


